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Пред сутрашњи наставак бриселских преговора премијера Србије и Косова

  

Брисел, Приштина, Београд - Припремни технички преговори Београда и Приштине пред
нову рунду политичког дијалога премијера Србије и Косова Александра Вучића и Исе
Мустафе 23. јуна, сутра у Бриселу би требало да уђу у финиш. Дипломатски кругови у
Бриселу тврде да ће ЕУ сутра од Вучића и Мустафе тражити "потписе" на конкретне
договоре, а према незваничним сазнањима Данаса у процес би требало да се активније
укључи и САД.

  

  

Током протекле недеље на техничком нивоу представници Београда и Приштине
разговарали су о телекомуникацијама, енергетици, заједници српских општина и другим
отвореним питањима, укључујући и "Парк мира" у северном делу Косовске Митровице.
Према незваничним сазнањима Данаса, после прошлонедељних преговора потписивању
су најближи осигурање возила и телекомуникације, мада извори нашег листа не
искључују могућност да би данас могло да дође до "нових момената". Кругови блиски
преговарачима очекују да би могао да се постигне и некакав договор о енергетици, иако
је најспорније питање својине и даље отворено.

  

Договор о телекоминикацијама прошле недеље био је повод за нову медијску чарку
између шефова преговарачких тимова Београда и Приштине. Марко Ђурић негирао је
изјаву Едите Тахири да ће "Косово добити међународни телефонски код 383 директно
од ИТУ, за који ће захтев у име Косова поднети Аустрија, а да ће се договори о
поштанским услугама завршити до децембра", што је саопштено и из "Кабинета косовског
премијера". Ђурић тврди да Косово "телефонски број од Међународне уније за
телекомуникације може да добије једино ако то затражи Србија као држава чланица УН
и то за географску област у склопу Србије".
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  Иако у београдској делегацији тврде да је Тахири добила "пацке" од ЕУ због "изношењанеистина о садржини разговора", бриселски извори спекулишу да ће међународнипозивни број за Косово највероватније, ипак, тражити Аустрија, док ће званичниБеоград, ограничен обавезама из Преговарачког оквира са ЕУ и ранијих споразума, тонаводно јавно правдати покушајем да се избегне индиректно признавање косовскенезависности. Како је Данасу незванично речено, проблем је то што се оваквом решењупротиве неке утицајне чланице СБ УН.  У западним дипломатским круговима тврди се да ни преговарачка ситуација са ЗСО нестоји најбоље по Београд који се, наводно, уколико заједница српских општина на КиМостане без политичког утицаја и надлежности, спрема да у јавности форсира причу осрпским националним већима.  Љубомир Марић, "министар за локалну самоуправу у Влади Косова", сматра да би"ЗСО могла ба се формира за највише два месеца, уколико се у уторак постигнеспоразум о томе ". Марић је пред пут у Брисел јуче изјавио за РТС да је за "Србе са КиМуспех дијалога да се створе услови постизање тог споразума и да се реши питање прветачке плана за имплементацију - усклађивања правних оквира, са којима треба да сеусклади статут ЗСО".  

  Марић тврди да ће наставак политичког дијалога Београда и Приштине 23. јуна битиједан од најзначајнијих после потписивања Бриселског споразума у априлу 2013, иако јеагенда сутрашњих преговора двојице премијера "јако компликована". Да су сутрашњипреговори нека врста дана "Д" за Србију најавио је и премјер Вучић после недавнепосете САД.  - Ако и буде неких резултата на овим преговорима, они ће се тешко сповести на терену,јер је све ово представа у којој су улоге већ подељене. Могерини је режисер, главниглумци Вучић и Мустафа, зна се и ко су главни статисти, само нема гледалаца. Ни Србини Албанци на КиМ неће пристати да споведу решења донета на овакав начин - каже заДанас Рада Трајковић, "бивша посланица у Скупштини Косова".  

  Ко ућуткује Едиту Тахири?  - Едита Тахири увек говори шта ће бити и шта се тренутно догађа. Њена тактика сепоказала као ефикасна пред јавношћу на КиМ, али је и ван Косова извор информисањао преговорима у Бриселу. Одговорност за охрабривање Београда и Приштине да одјавности крију догоре је на европској бирократији. Кад се јавност не обавештава, ондакрећу манипулације. У том погледу тим Кетрин Ештон нанео је велику штетупреговарачком процесу, а нова екипа је отишла корак даље - смислила је и да Бриселније одговоран за имплементацију бриселских договора - каже политички аналитичарДушан Јањић .  Обавезе и "тоалет папир"  "Драматичан позив премијера Вучића грађанима Србије да покажу пуно јединство уочипреговора са Приштином 23. јуна у многоме подсећа на атмосферу уочи потписивањаБриселског споразума којим се држава Србија практично одрекла КиМ. Овај позив личина јединство у издаји и треба да припреми јавност Србије на даље уступке токомпреговора о КиМ, чиме би се заокружила државност ове сепаратистичке творевинестворене уз помоћ актуелне власти у Србији", саопштио је Патриотски блок на КиМкоји чине ДСС, СРС, Двери и више удружења грађана. Патриотски блок пита "председника Србије Томислава Николића да ли ће се сутрапреговарати на "основу његове платформе о КиМ или ће она можда доживети судбинутоалет папира".  

  Председник Државотворног покрета Србије Слободан Самарџић сматра да "Вучићжури да до доласка Ангеле Меркел у Београд обави што више домаћих задатака и дапредстоји окончање преосталих обавеза око предаје КиМ, за шта му је Запад даопоследњу шансу 23. јуна у Бриселу".  Етничка интеграција  - Питање је зашто се сада инсистира на уклањању Парка мира, када за пешаке исаобраћај функционишу три или четири прелаза између северног и јужног делаКосовске Митровице. Очигледно је да је потребно да се пређе на пројекат повраткаАлбанаца у северну Митровицу, што говори да албанска страна не разуме и не признајетериторијалну, него само етничку интеграцију - упозорава Рада Трајковић.  (Данас)  
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